
Schriftelijke vragen, Fractie Pastoor t.b.v. dag van de ouderenmishandeling.  

 

Gemeente Den Helder, 15 juni 2023,  

 

Geacht College van Burgemeester en Wethouders, 

 

Donderdag 15 juni is de Internationale dag tegen ouderenmishandeling. 

 

Überhaupt vindt Fractie Pastoor het vreselijk, dat deze dag moet bestaan om hier aandacht voor te 

vragen. Door schaamte en afhankelijkheid is de drempel voor ouderen te hoog om hierover te praten. 

Naast lichamelijke en psychische mishandeling, worden veel ouderen ook financieel 'mishandeld'. 

Voorbeeld: Een mevrouw op leeftijd is alleenstaand en kan door lichamelijke klachten niet zelf meer 

op pad om haar boodschapjes in huis te halen. Zij vraagt in haar omgeving iemand om naar de winkel 

te gaan en geeft in goed vertrouwen haar pinpas mee. Hij of zij besluit om naast de boodschapjes 

voor oma, ook haar eigen boodschappen af te rekenen met de meegegeven pinpas. Dit scenario 

gebeurt helaas vaker dan wij denken. 

 

Sinds 2013 is er voor bovenstaand probleem al vaker aandacht gevraagd door verschillende partijen 

in de raad. Door elk college werd er serieus geluisterd en toezeggingen gedaan. Landelijk wordt hier 

door de overheid budget voor vrijgemaakt en verdeeld over de gemeenten, zodat deze gemeenten 

hun taken hiervoor kunnen waarborgen. 

 

Afgelopen dinsdag 13 juni heeft Fractie Pastoor ook het debat in de Tweede Kamer hierover gevolgd 

en wij zijn benieuwd hoe het er voor staat binnen onze gemeente. 

1. 40 gemeenten zijn nu aangesloten bij de Alliantie voor ouderenmishandeling. 

- Zijn wij als (regio) gemeente ook aangesloten? Graag een uitgebreid antwoord waarom wel of niet 

en wat wij als gemeente wellicht anders doen of beogen. 

2. 23 gemeenten zijn aangesloten bij de expert pool, opgezet vanuit de landelijke 

regering. 

- Zijn wij hier als (regio) gemeente ook bij aangesloten? Graag een uitgebreid antwoord waarom wel 

of niet en wat wij als gemeente wellicht anders doen of beogen. 

3. Vanuit de regering wordt een budget uitgetrokken, wat door veel rompslomp niet wordt 

gemonitord, mede omdat er veel gemeenten zijn in Nederland. Wij willen graag weten 

of het geld dat hiervoor gereserveerd is, op de juiste manier wordt besteed. Wij zien 

dan ook graag de financiële verantwoording tegemoet over wat er de afgelopen 5 jaar 

met dit specifieke bedrag is gebeurd. 

- Kunt u deze gegevens aanleveren? Tevens, kunt u ook aangeven of wij juist meer of minder geld 

besteed hebben aan het beoogde doel en daarbij het resultaat geven?  

4. Ook willen wij u erop wijzen dat de infoboxen (die speciaal voor ouderenmishandeling 

zijn) weer besteld en geleverd kunnen worden. Bijvoorbeeld aan instellingen voor 

ouderen en/of buurthuizen of rechtstreeks aan particulieren.  



- Gaat de gemeente hier gebruik van maken? Of is de gemeente voornemens een andere oplossing 

hiervoor te hebben wat meetbaar meer resultaat heeft, dan zien wij die graag tegemoet? 

5. Wij zijn door onderzoek op de hoogte van het A-team dat door de stichting ‘Blijf Van 

Mijn Lijf’ en Stichting ‘Mee & de Wering’ is opgericht, waar maatschappelijk werkers 

telefonisch en per e-mail klaarstaan voor mensen met een hulpvraag. Tevens zijn wij 

op de hoogte van het feit dat er meldingen via ‘Veilig Thuis’ gedaan kunnen worden 

door slachtoffers, maar ook door professionals (zoals verpleging of vrijwilligers.) De 

week van huiselijk geweld vindt plaats in augustus dit jaar. De staatssecretaris heeft 

aangegeven dit specifieke probleem meer aandacht te gaan geven. 

- Schenkt onze gemeente Den Helder hier ook extra aandacht aan of is zij met intentie dit te doen 

daarbij voorzien van, op welke manier?  

 

Fractie Pastoor, 

Mirjam Dijk. 


